

VREME PRIPREME : 30'

TRAJANJE ČASA: 1 X 60'

SAŽETAK

Ovaj obrazovni scenario nudi nekoliko praktičnih saveta o nekim osnovnim pojmovima dobrog izveštavanja. Polaznici će upoznati zanimljivi blog profesionalnog novinara Džejmisa Portera, koji sumira ove elemente u top 10 saveta za dobro izveštavanje. Ovih 10 praktičnih pravila/saveta su: Navedite svoje izvore; Budite objektivni; Ponudite balansirane stavove; Proverite svoje informacije; Ne plagirajte; Ne verujte svemu; Vodite dobre beleške; Ne pišite u maniru romana toka svesti; Pronađite svoj glas; Nikada ne prestajte da učite i zabavljate se. Top 10 suštinskih pravila novinarstva ili 10 praktičnih saveta za dobro izveštavanje, koje je sa liste prilagodio Džeremi Porter na blogu *Journalistics* su odličan izvor materijala za ovu temu.

KLJUČNE REČI

Izveštavanje, novinarstvo, objektivnost, nepristrasnost, izvori

ONLAJN EDUKATIVNI SADRŽAJI

- *Lekcija o Deset novinarskih zapovesti sa mediactiveyouth.net*
- *Prezi prezentacija [Top 10 tips for good reporting](#)*
- *Blog [Journalistics Džeremija Portera](#)*

CILJ ČASA

Cilj časa je da učenici dobiju neke praktične savete za dobro izveštavanje i da vide šta profesionalci misle da su najvažnije karakteristike novinarskog pisanja i dobrog izveštavanja.

ISHOD ČASA

Diskutujući o najvažnijim praktičnim savetima, polaznici će bolje razumeti vrline i standarde pisanja i usvojiti ključne praktične savete i iskustva dobrog izveštavanja i pisanja.

TOK ČASA

Min 1-5 Zagrevanje: Efikasan način uključivanja učesnika i postavljanje zajedničkih očekivanja o tome šta će naučiti jeste postavljanje nekoliko preliminarnih pitanja na tu temu. Edukator uvodi temu i sadržaje sa časa, priprema PowerPoint/Prezi prezentaciju i blog link; različite metode učenja: predavanje, diskusija, samorefleksija.

Kolaborativno učenje – 30 minuta učesnici govore o medijima; koristeći Prezi prezentaciju, edukator pokazuje reprezentativne savete o dobrom izveštavanju. Ovih 10 saveta su predstavljeni obrnutim redosledom od br. 10 do br. 1, kao na top listi najvećih hitova, kako bi bili atraktivniji i angažovaniji za učesnike. Ovih 10 najboljih saveta su: Navedite svoje izvore; Budite objektivni; Ponudite balansirane stavove; Proverite svoje informacije; Ne plagirajte; Ne verujte svemu; Vodite dobre beleške; Ne pišite u maniru romana toka svesti; Pronađite svoj glas; Nikada ne prestajte da učite i zabavljate se.

U narednih 5 minuta vaspitač prikazuje onlajn blog *Journalistics* kao koristan izvor materijala na ovu temu.

Prilikom predstavljanja sadržaja obavezno komunicirajte sa polaznicima i ohrabrite ih za aktivno učešće.

40-55 Učenje zasnovano na igri / utvrđivanje i provera znanja – učesnici rade test dobrog pisanja putem Moodle/Kahoot-a.

55-60 Zaključak: Napravite kratak rezime lekcije i postavite nekoliko pitanja koja pomažu u utvrđivanju najvažnijih poruka koje biste želeli da date.

MATERIJALI / SREDSTVA

Video projektor, laptop/desktop računar, Internet veza, Moodle/Kahoot!

Prezentacija u PowerPointu/Preziju koja sadrži vizuelne materijale (slike i video klipove) i informacije zasnovane na činjenicama i istraživanjima. Canvas app za primanje i predstavljanje zajedničkih informacija/odgovora.